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蒲中学区４校（蒲郡中＆蒲南小＆蒲東小＆竹島小）協働本部だより 

 ２月１５日（土）に蒲中学区の第３回目の学校運営協議会が開催されました。

「２年目を迎えた学校運営協議会、さらなる進化をとげてうれしく思います」こ

の言葉は、会の終わりに廣中会長がおっしゃられた感想です。その言葉通り、

今年度の蒲中学区の学校運営協議会は一味違った内容となりました。 

◆会で話し合った内容（熟議）が実際の行動として実現しました。子どもの意見

も取り入れるための「子どもサミット」の実施、そして、それは「４校一斉あいさ

つ運動」「あいさつ協力隊の募集」とつながりました。 

◆子どもたちが積極的に地域に働きかけるようにするために、各学校で「ボラ

ンティア委員会」（蒲南小・蒲東小）、交流委員会（竹島小）、キ・カ・クサークル

（蒲郡中）が発足し、地域と関連した様々な取り組みが行われました。 

 参加された委員の方々が話し合いの際、身を乗り出して意見を述べられる様

子が印象的でした。来年度のさらなる進化が楽しみです。 

 蒲郡中学校の協働活動は主に３つの側面があります。 

◆生徒が地域へ 

 子ども食堂や公民館のお手伝い、ポスター教室で小学生のサポート等、蒲中生

がボランティアとして活躍しました。受け身ではなく能動的に地域と関わること

は、協働活動を持続していく上でも意義のあることだと思います。 

◆地域の方による催しなど 

 食に関する講座や山登り等は昨年から定着しつつあり、好評です。また、蒲中

卒業生の若いミュージシャンが来校するなど、新しいイベントも企画することがで

きました。 

◆地域の方による見守り・指導など 

 今年度も部活指導やプール・駅伝の見守りで、地域の方々には大変お世話にな

りました。本当にありがとうございました。 （岩金美幸 推進員） 
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南部小学校での新たな試みを紹介します。 

① 協働活動本部、通称「がまカフェ」を毎週金曜日の昼放課に開放。子どもたちが
自由に遊べる場所づくりを始めました。ピアノを弾く子、けん玉などで遊ぶ子、私た
ち推進員とおしゃべりをしにくる子…それぞれに放課を楽しんでいます。教室以外
での「もう一つの居場所」となればと考えています。 

② 図書サポーターの活動の一つとして「愛知かるた」を始めました。１・２年生が多
い中、「おれ、読んであげようか。」と高学年の子がお手伝いをしてくれました。学年
を越えての交流の場にしていけたらと思います。 

また２月２７日には６月に行われた「地域の人を知ろう集会」の第二弾として「ありが
とう集会」の実施を予定。がまなん畑や登下校の見守りなど、お世話になった方々に
もお越しいただき、日頃の感謝をお伝えしたいと考えています。今年度も多くのサ
ポーターの皆さんのお力添えに、感謝いたします。              

（水野佳江推進員・早川康子推進員） 

                    

 

 年度のはじめより、１年生下校・給食サポート、２年生の町たんけん、４年生の環

境チャレンジなどに、子どもたちと保護者、地域の方たちと多くの学び、つながりをも

つことができました。 

 １２月１３日、１年生は多くの地域の方たちと昔遊びを学びました。昔遊び名人さん

に、竹とんぼづくりを見せてもらい、岸本さんには、竹馬の乗り方を実演してもらい

ました。その後、「めんこ、あやとり、折り紙、お手玉、コマ、折り紙鉄砲、竹馬」のコー

ナーに分かれて、親和会のお年寄りや民生委員さんたちと昔遊びを体験しました。 

 １２月１７日、６年生が１年を通し体験学習（がまみら会議）の中で「がまみらフェス

タ」を開催しました。保護者、地域の方々の多くの参加を得て、学習発表、ミニゲー

ム、振り返りタイムなどを通して交流できました。 

 つながることを大切に、つながりを広げていける活動をしていきたいと思います。
（吉見かおる推進員・小田正男推進員） 

 

 

 

 竹島小では、読み聞かせ、給食配膳、環境チャレンジへの参加、ソーイング・調理

実習補助、水泳学習見守り、クラブ活動応援他、いろいろな活動に延べ1,200人

を超えるボランティアさんに参加して頂きました。ＰＴＡの若いお母さんの参加が増

えたことも嬉しい限りです。 

 交流委員会とボランティアさんが一緒になって、地域の人と仲良くなるために何

が出来るかを話し合い、「地域の人と歌を歌おう」「地域の人と楽しく遊ぼう」「地域

の人と楽しく体を動かそう」「地域の人と楽しい正月遊びをしよう」の計４回のキャン

ペーンを計画し実施しました。子どもたちと地域の方、ＰＴＡの皆さんが一緒に時間

を過ごすことができ嬉しく思います。 

〇クラブ活動応援にも地域のスポーツ推進員、公民館の教室の先生等に参加・指

導を頂いて、専門的な指導をして頂きました。 

〇放課後子ども教室では４校合同で「コカリナ教室」「モルック大会」を、竹島小で

は「ポスター教室」「モルック」「バランスボール」「ドッジボール」「剣道」「お茶会」「英語でクリスマス」等が開催さ

れました。 

〇「みんなあつまれハッピー畑」では、ボランティアさんたちのお陰で、サツマイモ、ジャガイモ、夏野菜、大根

等、子どもたちと一緒に種植え、収穫を楽しみました。 （山口やす子推進員） 

地域と「つながる」未来づくり 

交流委員会との地域の輪 

子どもたちの「もう一つの居場所づくり」 


